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ΘΕΜΑ: «Αξίες και δικαιώματα: διαβάζοντας βιβλία της  Άλκης Ζέη και της Ζώρζ Σαρή» 
 

Η Διεύθυνση  Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  Πειραιά , δια της Υπεύθυνης   Πολιτιστικών Θεμάτων,  σε 
συνεργασία με τις Διευθύνσεις ΠΕ  Α΄ Αθήνας,  Δ΄ Αθήνας και Ανατολικής Αττικής, δια των  αντίστοιχων 
Υπευθύνων, και  το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού και την Παιδική Βιβλιοθήκη «Μυρσίνη Ζορμπά», 
καλούν  όσους και όσες εκπαιδευτικούς ενδιαφέρονται, να συμμετάσχουν στη δράση «Αξίες και δικαιώματα: 
διαβάζοντας βιβλία της  Άλκης Ζέη και της Ζώρζ  Σαρή». 

Εκατό (100) χρόνια συμπληρώνονται το 2023 από τη γέννηση δυο πολύ σημαντικών συγγραφέων 
βιβλίων για παιδιά και νέους, και όχι μόνο, της Άλκης Ζέη και της Ζωρζ Σαρή.  Δυο συγγραφέων που στα βιβλία 
τους αναφέρονται πολύ συχνά, άμεσα ή έμμεσα, στα ανθρώπινα δικαιώματα και στα δικαιώματα των παιδιών: 
το δικαίωμα στη ζωή, την επιβίωση και την ανάπτυξη, το δικαίωμα στην εκπαίδευση και το παιχνίδι, το 
δικαίωμα στην έκφραση και την ελευθερία γνώμη. Δικαιώματα που συνδέονται με αξίες που διατρέχουν το 
έργο τους, όπως η ελευθερία, η αλληλεγγύη, ο σεβασμός του άλλου, η δικαιοσύνη, η ανθρωπιά, η ειρήνη. 

Προτείνουμε, τα παιδιά  να διαβάσουν βιβλία των δύο συγγραφέων, να ανακαλύψουν τις αξίες που τα 
διαπερνούν, να συζητήσουν για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ήρωες και ηρωίδες και πώς αυτά 
συνδέονται  με παραβιάσεις των δικαιωμάτων του παιδιού και του ανθρώπου, πώς αγωνίζονται για τη λύση 
τους και διεκδικούν μια καλύτερη ζωή για όλους.  Όπως έγραψαν στο κοινό τους βιβλίο Άλλοι καιροί άλλα 
παιδιά, «Μπορεί να περάσαμε δύσκολα χρόνια πολέμου και κατοχής, να πεινάσαμε, να κρυώσαμε, να 
φοβηθήκαμε, μα οι στιγμές που ζούσαμε ήτανε τόσο δυνατές, τόσο γεμάτες. Κι αν τώρα γράφουμε αναμνήσεις 
από τα παιδικά μας χρόνια, είναι γιατί κάποια συναισθήματα είναι κοινά σ' όλα τα παιδιά όλων των εποχών.» 
(Άλκη Ζέη, Ζωρζ Σαρή} 

Όσοι/ες εκπαιδευτικοί θα πάρουν μέρος στη δράση θα λάβουν προτάσεις και θα έχουν τη δυνατότητα 
να συμμετάσχουν σε σχετικό σεμινάριο.  Η δράση θα ολοκληρωθεί στο τέλος του σχολικού έτους με 
παρουσίαση.  

Τα παιδιά θα έχουν επιπλέον  τη δυνατότητα να επιλέξουν χαρακτηριστικά αποσπάσματα από τα βιβλία 
των δύο συγγραφέων, να τα διαβάσουν και να πουν τις σκέψεις τους δημιουργώντας σύντομη εκπομπή 
Μαθητικού Ραδιοφώνου (θα πραγματοποιηθεί σχετικό βιωματικό σεμινάριο για τη δημιουργία podcast). 

Τη δράση αυτή  μπορούν και οι συντονιστές πολιτιστικών προγραμμάτων  με άξονες είτε τη λογοτεχνία και 
το βιβλίο είτε τα Δικαιώματα του Παιδιού να την εντάξουν στο  πρόγραμμά τους. 

• Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται μπορούν  να κάνουν  αίτηση  στον σύνδεσμο 
https://forms.gle/4PnxeZk9UGeSeLew5  

Η Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Βασιλική Αρβανιταντώνη  
 
 
 
 
 
 

ΚΟΙΝ.:κ.κ. Συμβούλους Εκπαίδευσης  

Η   ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                                        
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  ΠΕΙΡΑΙΑ 

 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΑ  ΜΕΪΝΤΑΣΗ 

 
  ΠΡΟΣ:  : Όλες τις σχολικές μονάδες    
                 Π.Ε. Πειραιά 
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